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Открытый урок - квест
«Тональность  Ля минор 3 – х видов»





Подготовила и провела:
Петрова Светлана Павловна
Педагог - исследователь 




г. Атырау

Дата:                         14.10.2024 год
Предмет:                   Сольфеджио
Класс:                         2 класс ( пианисты, скрипачи )
Тип урока:                 Закрепление пройденного
Вид урока:                 Квест      
Тема урока:              « Тональность ля минор 3 – х видов »

Цель:                         Показать возможности игровых форм и приемов    
                                   обучения в работе над темой « 3 вида минора » на 
                                   уроке сольфеджио, творческую самореализацию всех  
                                   участников образовательного процесса. 

Задачи:                   - Укрепление взаимосвязи теоретических знаний и  
                                   музыкальной практики.
                                 - Воспитание и развитие музыкального слуха. 
                                 - Развитие музыкального мышления.
                                - Воспитание творческой деятельности. 
                          - Развитие певческих навыков интонационной     
                             точности. 

Методы:                  Музицирование, словесный (беседа),  
                                   познавательная игра, иллюстративно- 
                                  практический, исполнительский.



Межпредметные    
связи:                          Теория музыки, хор, логика.




Структура   урока: 

I. Организационный   момент.

II. Введение понятия «квест». 

III. Повторение   теории:
       а) Что такое мажор? Строение.
       б) Что такое минор? Строение. Виды минора.
       в) Что такое ля минор?

IV. Отработка   темы   урока:
      а) Интонирование гаммы а moll 3-х видов с проработкой.
      б) Анализ, сольфеджирование I и II-х голосных мелодий.
     в) Слуховой анализ.
    г) Творческие задания.  

VI. Заключение.
       Беседа о роли игры на уроке сольфеджио в младших классах. 
      Домашнее задание. Оценки.


Ход урока :

I. Организационный    момент :
        
        а) Приветствие.
        б) Эмоциональный настрой.
        в) Информация о теме, цели и задачах для педагогов.

Педагог: Добрый день, уважаемые коллеги! Здравствуйте, дети! Сегодня урок   
                сольфеджио необычный, сегодня урок – квест. Урок – игра. 

Квест (информация для педагогов). Это интерактивное занятие, во время которого ученики решают музыкальные задачи, двигаясь по станциям и выполняя различные задания, связанные с изучением нотной грамоты, интервалов, аккордов и ритма. Квест позволяет развивать внимание, музыкальный слух, память и креативность учащихся.
	Как подготовить урок-квест?
	Это может быть повторение основ музыкальной нотации, знакомство с новыми музыкальными терминами или развитие чувства ритма.
	Каждый этап должен представлять собой отдельное задание, связанное с темой урока. Для удобства разделите класс на несколько зон-стендов, где учащиеся смогут решать задачи последовательно или параллельно группами.
	Используя школьный кабинет, расположите каждую станцию таким образом, чтобы учащиеся могли свободно перемещаться между ними. Сделайте оформление стендов красочным и привлекательным, добавив элементы декора и украшения, соответствующие теме урока.
	Для организации переходов между зонами можете ввести систему жетонов или карточек-путеводителей, выдающихся учащимся после успешного прохождения каждого этапа.

Педагог: Дети, вы любите играть? Сегодня урок с сюрпризом. Но чтобы в конце   
                получить сюрприз надо пройти небольшие испытания. Готовы? На  
               уроках сольфеджио мы придаем большое значение повторению теории.  
              
                Найти 1 задание  ( вазочка на столе ). 
                а) Какие лады существуют в музыке?

Дети: Веселый, радостный – мажор. Грустный, печальный – минор. 
              б) Отчего зависит характер мелодии? 

Дети:   От текста песни.  

Ученикам предлагается исполнить театрализованно две песенки:

                «Галя по садочку ходила» - 2 куплета
               «Жили у бабуси» - 3 куплета. 
              
              Хором анализируется текст и лад. 

Педагог: Дети, спасибо! Вы все определили верно. Молодцы!
Педагог: Ищем задание № 2 (на доске картинка «Солнышко» с магнитом 2 ).  
               Читаем вопросы с картинки: Что такое мажор? Как звучит на латыни?


Дети: Мажор – это лад, который строится так : Т Т П Т Т Т П. На латыни      
            звучит «dur» ( твердый, светлый ). Все мажорные мелодии светлые,   
            радостные. 

Педагог: И в этом мы уже убедились.  Молодцы! Кто найдет задание № 3?              
                ( картинка «Тучка и дождь» с магнитом 3 ). Отвечаем на вопросы :  
                Что такое минор? Как звучит на латыни? Виды минора.

Дети: Минор – это лад, который строится так : т п т т п т т. На латыни      
            звучит «moll» ( мягкий, темный ). Все минорные мелодии грустные,   
            печальные. 

Педагог: Назовите виды минора? Дети называют 3 вида минора ( натуральный - , 
[bookmark: _Hlk202884898]               гармонический VII #, мелодический VI #, VII # - а вниз как натуральная ). 

Педагог: Кто найдет задание № 4? ( картинка «Тучки» с магнитом 4 ).   
                Читаем: какая тональность называется ля минор?

Дети: Ля минор – это минорный лад, с тоникой «ля». При ключе знаков нет. 

Педагог предлагает учащимся спеть: а) t53, гамму ля минор 3-х видов ( ручными знаками ), 
                                                       б) разрешение неустойчивых ступеней, опевание,  
                                                           вводные звуки, обращая внимание на расстояние VII и 
                                                                                                               VII # ступени до тоники.

Магнит № 5.
а) анализ и сольфеджирование нотами и по слогам № 159                                                 
    ( Сольфеджио  Баева, Зебряк).
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б) анализ и сольфеджирование нотами и на динамику № 169                                                 
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в) анализ и сольфеджирование нотами и «вслух – про себя» № 126                                                 
    ( Сольфеджио  Калмыков, Фридкин )[image: Picture background]3
4
#
#
#
v
#
v
#
v
#






[image: Picture background][image: Picture background][image: Picture background][image: Picture background][image: Picture background][image: Picture background][image: Picture background][image: Picture background][image: Picture background][image: Picture background]2 – х голосие.                          Работа над строем и ансамблем.3
4
#
#
v
3
4










Педагог: До сюрприза осталось совсем чуть-чуть. Следующее испытание                           
                 ( картинка № 6).
а) сравнить мажор и 3 вида минора с явлениями природы, работая карточками ( солнце, тучи, дождь)
б) слуховой анализ мажора и 3-х видов минора.

Закрепление: Чередуя карточки, повторяем теорию о мажоре и 3-х видов минора.

Педагог: Молодцы ребята! Сегодня мы хорошо поиграли, закрепили ля минор 3-х  
                 видов, а это что у нас ……….? Это кубок победителей! 

Награждение детей сладостями!

Дети: Поиграли мы на славу. Сюрприз достался нам по праву.
            Его себе мы заберем. Команда лучшая во всем!


Заключение: Оценки, комментарии. Дети уходят.
Беседа с педагогами о важности игры на уроках сольфеджио в младших классах.
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